

一只手套一根绳,俩月挡车牌35天

济南交警通过比对揪出违法大货,给司机送上“违法月历”

本报记者 张泰来

一只手套一根绳就构成了大货车主兼司机张某的遮牌神器,行驶在路上,就用手套遮牌,遇到交警检查,在驾驶室一拉绳子把手套收到驾驶室。

靠着这一伎俩,从9月14日至11月初不到两个月的时间里,张某有35天遮挡号牌,无一次被抓现行。但交警的情报研判小组,通过对监控到的大量图片进行分析,发现了张某的大货车涉牌涉证违法线索。

交警利用监控图片分析,找出了35次遮牌的证据,并制成了一份违法月历表。图为10月份,这辆大货有19天遮挡号牌被抓拍。



交警给司机“送礼” 月历上配违法照片

在监控抓拍大数据面前,大货司机张某几十次违法都现出了原形。济南市交警利用监控抓拍的大量图片分析,找出了该车35次遮牌的证据,并制成了一份违法月历表,在12月2日交通安全日当天送到了张某手中。面对铁证,张某承认了所有违法事实。

12月2日中午,长清区大货车车主兼驾驶员张某,收到了一份来自济南市交警大队的特殊礼物:两张今年9月和10月的日历,部分日期下面还有交警抓拍到的违法照片。仅这两页日历,就记录下了张某所驾货车33天均有违法行为,10月份19天,其中10月1日至12日,连续12天均有违法记录。9月份稍少,但也有14天有违法。市中交警介绍,无一例外,张某大货车的违法行为全部都是涉嫌故意遮挡号牌。

今年5月份以来,济南市中交警成立了情报研判小组,对监控到的大量图片进行分析,从中发现涉牌涉证违法线索。在排查中,民警发现一辆大货车存在故意遮挡号牌的嫌疑,通过倒查其行驶轨迹发现其真实车牌为鲁AS1××,车主兼驾驶员张某。

经过反复追查,民警惊讶地发现这辆大货车的违法还真不少。从今年9月14日至11月初两个月时间里,该货车在经十路、小清河北路、二环东路、工业北路、220国道等道路上共实施故意遮挡号牌的违法行为35次。

面对交警奉送的违法月历表上清晰显示的违法日期、照片,驾驶员张某低下了头,承认了遮挡号牌的事实。

自制号牌遮挡神器 没有一次被抓现行

据张某交代,他为了躲避沿线路口的电子抓拍系统,自

己发明了一套简单但“实用”的“号牌遮挡系统”。开车上路时,张某用一根绳子系在一只手套上,再将手套套在前车牌上,遮挡住号牌的后两位。这样就可以放心行驶,即便有了违法也不担心抓拍。而一旦路遇交警检查,他就在驾驶室一拉绳子,手套就从车牌上脱落被拽回驾驶室。

凭着这套简单的装备,张某两个月内30多次遮挡号牌无一次被抓现行,张某自己还挺得意,没想到最终还是被交警找上了门。

目前,交警已将张某的驾驶证和车辆暂扣,并要求其对自己的违法行为逐一处理。“除了已经查实的这35次违法,我们还将对其11月下半月和12月的行驶记录进行核实,看是否还有尚未发现的遮牌行为。根据相关规定,故意遮挡机动车号牌的,记12分,罚款200元,因此该车将面临至少扣420分,罚款7000元的处罚。”办案交警说。

司机酒驾丑态,18万人围观 交警直播查酒驾,与观众互动

本报菏泽12月4日讯(记者 邓兴宇) 严查酒后驾驶、涉牌涉证等重点交通违法行为……1日晚,菏泽公安交警支队市区大队在城区多个路口开展夜查行动,并首次将整个执法现场进行网络直播,引数万网友观看。

1日晚8时许,菏泽市几个路口警灯闪烁,每个检查点都有多名交警携带酒精测试仪等执法设备现场对过往司机检测。但与以往不同的是,现场有两名交警部门工作人员手持照明灯和手机正进行现场直播。这也是菏泽交警部门首次直播查酒驾。

交警一路小跑,抓到个“酒司机”,并没有处罚,而是通知家属把车辆开走,这让不少观看直播的市民感到困惑。“经过

测试,该司机血液中酒精含量11.9mg/100ml,没有达到20mg/100ml的酒驾标准,交警部门做出口头警告,禁止其开车,通知其家属将车开走。”直播人员将整个过程的直播共吸引了6万多人次观看,截至4日攀升到18万余人次。菏泽交警表示,网络直播查酒驾让民警学会在镜头下执法,在公开透明的情况下执法,欢迎广大网友监督执法。

当天22时10分许,一辆红色轿车被交警拦下,女司机一张口说话,一股酒味扑鼻而来。经过测试,女司机血液中酒精含量高达134.8mg/100ml,涉嫌醉酒驾驶,随后被交警部门带去抽血。

据了解,当晚两个小时的直播共吸引了6万多人次观看,截至4日攀升到18万余人次。菏泽交警表示,网络直播查酒驾让民警学会在镜头下执法,在公开透明的情况下执法,欢迎广大网友监督执法。

“产、城、人、文”四位一体 长清区打造宜居宜业宜游活力城区

走进长清,既可以赏长清湖秀美,品齐长城沧桑,访灵岩寺清幽,观茶园风情,又可探秘创客精英对话,实现创业梦想……一城之内尽情领略。“生态环境是我们的财富,更是可持续发展能力。借水、借绿、借空气,长清区正打造最具活力、最有竞争实力、最富人文魅力的都市花园,打造宜居宜业宜游的活力城区。”长清区委书记王京文说。



小清河湿地水清景美。 景志昊 摄

北大沙河 打造“百里画廊”

古时因境内有齐长城和清水而得名的长清区,拥有丰富自然和人文资源,而发源于泰山北麓、纵穿长清53公里流入黄河的北大沙河则是其中最精彩的一笔。两岸青山、绿水、名胜、古迹形成特有的人文自然景观。如今,长清区正投资30.1个亿,实施北大沙河水利风景区项目建设,打造集生态保护、湿地观光、文化体验、休闲游憩为一体的湿地公园型“百里画廊”。万德灵岩湖、张夏馒头山、张桥齐庄片区、崮云湖梦翔小镇等沙河沿岸知名景点串成一体,成为集居住、商业、休闲等功能为一体的滨水宜居宜业区。长清空气质量持续优良,河流断面水质全市持续排

名第一,是市区最重要的水源涵养区和最大的地下水供应地。

按照“生产空间集约高效、生活空间宜居适度、生态空间山清水秀”的发展思路,充分发挥主城区、济南经济开发区、大学科技园各自优势,长清区推动形成“以产兴城、以城促产、产城相融”的发展局面。这里有河,有湖,有山,有房,可就业,可创业,可休闲,可定居,形成了融“产、城、人、文”四位一体的新型创业生态。

新型创业生态 引来“金凤凰”

“我来这投资就是看中了这里优质的生态环境,在花园里办公,工作起来心情也舒畅。”刚刚入驻梦翔小镇的安尔纳米科技有限公司创始人安

德烈说。

目前,梦翔小镇已经入驻企业68家,创新创业服务机构6家,拥有金种子孵化器等20余个,创业团队达到200余家。12所知名高校,20万师生,28个省部级实验室,46个博士后流动站,30余个优势学科,两院院士,国家级有突出贡献的中青年专家,高级人才2500多人。

如今,长清依托“创客空间”、“创业实践基地”、“创业孵化平台”等平台载体,加大了“大众创业,万众创新”步调,让这座山水绿城渐渐成了创业者的沃土,由内而外散发着生机。“我们正在创造一流环境,让山水长清变得更时尚动感,更加美丽宜居,更具创业活力”。区委副书记、区长张洪武说。

见习记者 张展
通讯员 李娜 王新勇